

HERALDO DE CASTELLÓN

ORGANO DEL COMITÉ EJECUTIVO ANTIFASCISTA

AÑO XLVII
Num. 14397

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
2'50 pesetas al mes

Sábado 17 Octubre 1936

IMPRESA
Temprado, Letra L.

Teléfono Urbano 1.533
Apartado de Correos, 12

FRANQUEO
CONCERTAD

LA CONSIGNA DEL DIA:

En la lucha contra el fascismo no puede haber indiferentes; todos hemos de ser beligerantes.

Unos con el fusil y otros con las herramientas de trabajo

ARMAS DE LA VICTORIA

Por considerarlo del más alto interés, insertamos a continuación un documento en el que se contienen las conclusiones acordadas en la IV Conferencia provincial del Partido Comunista de Valencia, recientemente celebrada. Dice así el documento mencionado:

La lucha a muerte entablada entre las fuerzas progresivas que quieren una España de cultura, paz y trabajo, y la que representan a España vieja y caduca, las fuerzas del fascismo, ha desembocado el día 18 de julio en la sublevación criminal de los generales traidores, que están en sangrienta nuestra patria. A los dos meses y medio de guerra civil, no obstante haber el fascismo dueño de casi toda España al estallar la sublevación, más de la mitad del territorio nacional se encuentra ya en nuestro poder, en Poder del Gobierno legítimamente constituido, y el poder de la República democrática.

La situación de los frentes se encuentra en estos momentos en período más importante de la lucha. La ofensiva por ambas partes para inclinar la victoria de un bando o de otro es cada vez más fuerte.

En estas circunstancias, en el pensamiento de todos los españoles surge un interrogante: ¿DE QUIEN SERA LA VICTORIA? Nosotros, Partido Comunista, decimos a todos los antifascistas de la victoria será:

Primero. — De quien disponga de más hombres.
Segundo. — De quien sepa utilizar mejor sus armas.
Tercero. — Del que tenga un ejército mejor organizado y disciplinado.

Cuarto. — De quien mejor organice la retaguardia.
Quinto. — De quien sólo luche por un objetivo inmediato: **APLASTAR AL ENEMIGO.**

Partiendo de esta realidad, la IV Conferencia Provincial del Partido Comunista ha tomado los siguientes acuerdos, basados en la experiencia de los dos meses y medio de guerra.

Primero. — Declarar su adhesión incondicional, prestando ayuda sin límites, al Gobierno del Frente Popular, por entender que representa la voluntad de todos los que luchan en estos momentos contra el fascismo, y a su representante en la provincia, el gobernador civil, única forma de llegar a la unidad de mando necesaria en la vanguardia y en la retaguardia.

Segundo. — Considerando que el esfuerzo para aplastar al enemigo corresponde en primer lugar a las provincias más alejadas del frente, y comprendiendo la necesidad de crear un potente ejército organizado y disciplinado, nuestro Partido acuerda movilizar obligatoriamente a todos sus afiliados comprendidos entre los veinte y los treinta años (exceptuando aquellos que por su trabajo de responsabilidad, y a juicio del Comité provincial, deben necesariamente permanecer en su puesto), ingresando en las **MILICIAS POPULARES ANTIFASCISTAS.**

Tercero. — Para asegurar el orden en la retaguardia es necesario terminar con los actos individuales de despojo y pillaje cometidos por grupos no pertenecientes a ninguna organización, estructurando en los pueblos la resistencia contra dichos grupos.

Cuarto. — Las necesidades del frente hacen imprescindible el mejoramiento del trabajo en las fábricas y en los campos para aumentar la producción. Los comunistas, en los Sindicatos, en los talleres, en los campos, deben procurar que se rinda el máximo, proponiendo para ello que se trabajen horas extraordinarias, sin cobrar, y siendo los primeros cumplidores de este acuerdo.

Quinto. — El excesivo número de Comités hace que exista una burocracia, con su correspondiente cúmulo de trámites que agotan y dificultan en todo momento el normal desenvolvimiento de las actividades. Los comunistas deben trabajar para que en cada localidad no exista más que un Comité responsable, integrado por todos los partidos y organizaciones que luchan contra el fascismo.

Sexto. — Incautarse de las propiedades (fábricas) que hayan sido abandonadas por sus dueños, poniéndolas al máximo de rendimiento productivo.

Séptimo. — Las incautaciones en el campo deben abarcar a los grandes terratenientes desafectos al régimen de acuerdo con la Ley Provincial de Reforma Agraria, entregando la tierra a los campesinos, obreros agrícolas y campesinos pobres, para que las cultiven individual o colectivamente. Asimismo, los comunistas deberán procurar que sean devueltas sus tierras a los pequeños propietarios a quienes les hubiera sido confiscada, aun cuando éstos hayan pertenecido, por ignorancia, por fanatismo o por cobardía, a organizaciones derechistas, siempre y cuando no hayan intervenido directa o indirectamente en la sublevación contra la República. Los comunistas deberán proceder, entre las restantes organizaciones integrantes del Frente Popular, a una labor de mejoramiento de la medida antes señalada, haciéndoles comprender la necesidad de que el movimiento antifascista se gane las simpatías y el apoyo de todas las masas populares.

Octavo. — Próxima la recogida de la naranja, y para poder aumentar la exportación de los productos agrícolas, la Conferencia acuerda aconsejar a los campesinos la creación de Sociedades cooperativas u organizaciones que les protejan y que de acuerdo con el Gobierno favorezcan la exportación.

La Conferencia Provincial ve con gran satisfacción el crecimiento y desarrollo de nuestro Partido, que de 3.000 afiliados en el pasado a más de 15.000, y declara que esto ha sido posible gracias a la justicia de la línea política seguida por nuestro Comité Central y fielmente interpretada por nuestro Comité Provincial, y a la que se adhiere sin reservas de ninguna clase.

La Conferencia Provincial del Partido Comunista, al hacer públicos sus acuerdos, llama a todas las organizaciones obreras y campesinas políticas en lucha contra el fascismo, así como a todos los obreros y campesinos, para que en los momentos presentes, y con el fin de plasmar en realidad la más importante premisa para el triunfo, y dejando aparte principios problemáticos para cuando el fascismo esté definitivamente abatido, unifiquen sus criterios, su voluntad y sus esfuerzos en la defensa de la República democrática, seriamente amenazada por el enemigo.

Al mismo tiempo invita cordial y efusivamente a todos los antifascistas a que hagan suyas estas resoluciones y que junto con nuestro Partido luchen por su completa realización.

CUARTA CONFERENCIA PROVINCIAL
DEL PARTIDO COMUNISTA DE VALENCIA.

Valencia, 5 octubre 1936.

Como entiende la guerra, Durruti

"Luchamos por el porvenir de todos"

Durruti ha hecho unas interesantes declaraciones a los enviados especiales de "Ahorá". Quizás Vicente y Alcazán, que van visitando los frentes de Aragón.

Pasamos a reproducirlas por su verdadera importancia. Ha dicho así el líder sindicalista:

"Pues verás cómo hago y cómo entiendo yo la guerra. Mi primera preocupación ha sido interesar a todos los hombres que me siguen en eso: en la guerra. Después, de día y de noche, en la retaguardia a los que descansaban y en las avanzadas a los que estaban pendientes del fuego enemigo, he procurado hacerles comprender que esta guerra no es como la que ellos han oído o han leído. Aquí no se ventilan apetitos de mandos, no van a conquistar ni galones, ni estrellas, ni fajines, ni puestos prebendados. Eso queda para la turba negra, que yo y vosotros y todos luchamos para salvar nuestras casas, nuestros hijos, nuestros padres y nuestras compañeras. Luchamos por el porvenir de todos, por nuestro pan y por rehacer una España más amable, más alegre, más justa con el que trabaja y produce. Si nos derrotaran seríamos una manada de esclavos, siempre pendientes del capricho del "amo". En cambio, si vencemos, el bien que será para todos por igual. Por eso luchamos, por eso los veo a toda hora, con sol que funde los cráneos, con frío que congela la sangre, alerta, enfervorecidos por el entusiasmo, con el punto de mira de sus fusiles en las trincheras enemigas. Nadie protesta, nadie se queja, todos llevan las grandes penalidades de la guerra con maravilloso estoicismo, con alegría, con entusiasmo que acaso nunca lleguen a comprender las gentes de la retaguardia.

Tú habrás visto, acaso un poco sorprendido, con qué confianza y con qué camaradería vienen todos los acontecimientos. Madrid, se hace inexpugnable. Todos los hombres que se hallan en Madrid se han convertido en soldados de la causa antifascista del mundo. El que pretenda apartarse de esta misión histórica, además de cobarde, es un traidor.

Los traidores y cobardes han perdido ya estancia en Madrid. En Madrid sólo quedan los hombres de la lucha. Y la lucha actual es la lucha de ofrecer la vida—si es preciso—para defender la libertad de Madrid. El enemigo lo sabe, por eso quiere acercarse a Madrid, pero teme el que pueda acercarse. Y esto que parece una paradoja es la lucha de la lucha que debate al propio enemigo.

ARIEL.
(De "Solidaridad Obrera".)

Madrid al día

Lo que se desea, se teme

Cuando más apriete el enemigo, Madrid es más inexpugnable. La ciudad alegre y confiada se pone serena y grave. La confianza en el triunfo es mayor cuando más desea el enemigo acercarse a Madrid. De esta manera Madrid siente la responsabilidad de su importancia antifascista. Porque Madrid representa una ciudad clave de la lucha antifascista del pueblo español.

Madrid no es sólo la futura capital de la Federación Ibérica. Es algo más. Es el punto de arranque de una lucha antifascista de todos los países del mundo. Por eso todo el mundo mira a Madrid. Como en la guerra europea todos los pueblos del planeta miraban a París. París era el triunfo era defender la causa liberal del mundo. Defender ahora a Madrid es defender a todos los antifascistas del mundo.

Por eso Madrid comprende más cada día la importancia de su responsabilidad histórica y se defiende y se defenderá en futu-

ros los hombres hasta mí; eso, en vez de ser un derecho es una virtud. La disciplina para mí no es más que el respeto a la responsabilidad propia y a la ajena. Estoy en contra de la disciplina de cuartel; pero también en contra de la libertad mal entendida, a que suelen recurrir los cobardes para escurrir el bulto. En la guerra los delegados deben ser obedecidos; de lo contrario no es posible realizar ninguna operación con éxito. En mi columna han surgido todos los trucos de la Gran Guerra; la madre moribunda, el hijo enfermo, los ojos malos, la compañera de parto... Pero para todo eso, para las enfermedades hipotéticas, poseo yo un cuerpo sanitario que controla expresivamente.

Quien mente sabe que tiene doble jornada de azadón y pico... Las cartas desalentadoras ni salen de aquí ni se reciben. Van al cesto. Al que quiere marchar a su casa, alegando que va voluntario, como vino, le hago las consideraciones que se ajustan a cada caso, y si insiste en abandonarnos lo mando a su casa a pie... Afortunadamente, esto ya ha desaparecido. En mi columna ha quedado borrada la palabra "permiso".

Tengo hombres tan abnegados tan obsesionados por la lucha que al triunfo lo han sacrificado todo: madre, compañera, hijos. Algunos murieron, y nadie ha venido a pedir permiso para verlos por última vez. Así hago y entiendo yo la guerra. Pero hace falta algo más. Es preciso movilizarse por enteros la retaguardia de España. Que no haya vagos. Que se trabaje todo el mundo. Que se preocupen y que ayuden con todo fervor a los que aquí con las armas defienden la casa y la familia de todos. Que se economice en todo, que se coma menos y se beba menos. Y ya no te digo nada más; ahora, vámonos..."

El Batallón de Teruel, el cual está compuesto por hijos de Castellón y su provincia, en sus desfiles por las calles de Madrid es continuamente objeto de calurosos elogios. Los vivas a Castellón y Valencia son la nota típica de este Madrid tan propenso siem-

pre al agradecimiento. Para este pueblo los valencianos no somos soldados; somos huéspedes de honor y como a tal se nos trata; si alguno necesitamos algo son miles los que se nos ofrecen para sernos útiles.

Salud Madrid, yo te saludo, por tu nobleza, por tu hospitalidad y también por tu valentía, y te prometo que hasta el más insignificante —que soy yo— de los que componemos este Batallón dará hasta su última gota de sangre antes que permitir que tu suelo sea mancillado por las chusmas del traidor bandolero Franco.

Unas palabras de agradecimiento para don Vicente Pérez Moncho, teniente coronel, jefe de este Batallón, por su labor realizada en pró de que fuéramos los mejores dotados de armamento, que juntamente con los completos equipos que sacamos de Castellón, hemos conseguido ser los que mejor equipados estamos, y también en prueba de que no lo respetamos como jefe; en él no vemos las estrellas, lo respetamos y queremos como a un padre, por que como a tal se porta.

No quiero cerrar esta carta sin hacer mención en ella del camarada José Marco, teniente ayudante y la verdadera providencia de nosotros; yo al regreso a esa solo pediré a Castellón que le haga un homenaje, y conmigo lo pedirán en masa todas las madres de mis compañeros.

La única nota sombría que existe es la contrariedad en todos de ver que no nos llevan al frente en la ofensiva que se está desencadenando; queremos también po-

ner nuestro esfuerzo para aplastar a la hiena fascista.

Salud, camaradas. Viva la República Democrática.

LUIS LORENTE

REALIDADES

El espectro de Mussolini

Por José Raimundo

Mussolini pretende en vano demostrar al mundo que para vencer no existe nada mejor que frases teatrales y fuerza suficiente que las apoye; la buena mentira sostenida por la bravuconería.

¡Triste sino el de una parte de la actual generación que debe acatar las disposiciones de la fuerza bruta que impera sobre el derecho!

Si la injusticia se ceba a troche y moche en las más nimias relaciones humanas, ¿qué más lógico que el derecho internacional, infinitamente más complejo, sea una ridícula utopía y un imperdonable escarnio hacia los débiles y candidos?

Vivimos en una extraña y paradójica época en que, si lanzamos una mirada retrospectiva, veremos, con asombro, cómo la unen ineludibles afinidades a los tiempos más remotos, en que el derecho biológico sobresalía por encima de todo, era el amo y señor, la justicia suprema.

Ahora, esa fuerza ha cambiado de forma, y toma el nombre de fascismo.

El fascismo criminal pretende,

familia carlista de San Sebastián. Es millonario. Uno de sus hermanos, también hombre acaudalado, costeaba y dirigía el diario "La Constancia", periódico reaccionario, que no transgira ni con los curas si estos tenían alpanción liberal.

Este Olazábal que ha sido ahora expulsado por el Gobierno francés, posee un magnífico hotel en San Juan de Luz y en él se hospedaba el pretendiente don Jaime de Borbón, cada vez que necesitaba entrevistarse cerca de España con algún personaje importante, o cuando pasaba la frontera furtivamente.

Un dato curioso sobre el hotel de Olazábal: en el mismo paseo —frente al mar— había otros dos hoteles, el Golf Hotel y el Modern Hotel. Al primero de éstos acudía todos los años el ex rey Alfonso; del segundo era cliente eventual Lerroux. Más de una vez coincidieron allí los dos Borbones y el ex emperador del Páralelo, y éste y el ex rey celebraron en el hotel de turno de Olazábal dos o tres reuniones.

El Bernoville que ha sido procesado es un escritor y periodista francés, Gaetan de Bernoville, intimamente ligado desde hace muchos años a los carlistas. Es autor de dos libros: uno, "La cruz sangrienta", en el que hace una apología del bárbaro y cruel cura Santacruz, y otro sobre la historia de los jesuitas, que pretende ser una refutación del magnífico volumen de Funlopp Miller.

Bernoville actuaba de director técnico de la Agencia clandestina de San Juan de Luz.

TINTA AÑEJA

Trabajadores: es menester, es menester que esa libertad que todos proclamamos, que todos, dicen amar, tenga una "garantía", la única que pueda hacerla impercedera: la transformación de las condiciones sociales.

Es menester que si llegase la revolución armada, que parece próxima, y en ella tuviésemos alguna participación, no abandonemos el campo de la lucha, no soltemos las armas, sin haber visto realizada nuestra gran aspiración, la emancipación social de los trabajadores por los trabajadores mismos.

Es menester que no fiemos a ninguna clase, a "ningún partido" a "ningún poder", la obra de nuestra emancipación. Es menester que antes de que vuelva a constituirse "poder alguno", los trabajadores entren en posesión de lo que legítimamente les pertenece, entren en el usufructo de los instrumentos de trabajo, sin lo cual no puede haber garantía para la vida del obrero, ni, por consecuencia, para su libertad...

PABLO IGLESIAS
(Por la copia, Uno de las Juventudes Libertarias.)

Cartas de soldados

El militante del Partido Comunista, Luis Lorente, cabo del Batallón de Voluntarios de Teruel núm. 11, nos remite la siguiente carta, que insertamos complacidos:

Madrid, 14-10-36

A los camaradas de HERALDO DE CASTELLÓN

Salud camaradas: Os prometí mandaros impresiones de campaña y con estas líneas empiezo mi contacto con vosotros.

El Batallón de Teruel, el cual está compuesto por hijos de Castellón y su provincia, en sus desfiles por las calles de Madrid es continuamente objeto de calurosos elogios. Los vivas a Castellón y Valencia son la nota típica de este Madrid tan propenso siem-

Recordar el pasado y anhelar el porvenir

Sería lo suficiente, para sumarse a los compañeros milicianos que con heroísmo se defienden en el campo de batalla, como miliciano héroe amante de la Libertad y de la Justicia.

Sólo con dedicar por un instante la memoria a los muchos años de esclavitud que al presente hemos alejado, no es necesario hacer historia, porque tanto el viejo como el joven, todos hemos pasado por lo mismo, y por lo tanto, es un deber en todos corresponder con nuestro esfuerzo moral y material, porque así lo exige la necesidad en nuestra Revolución, que con el triunfo nuestro conseguiremos la salvación de España, y del mundo entero, que se encuentra en un inminente peligro.

El NO PASARAN es un dicho que anima, que alienta y que asegura la victoria, pero al dicho tan acertado hay que agregarle el hecho.

Este hecho no solo estriba en odiar a los infames fascistas y a la pestilente plaga justifica, como al capitalista que por muchos años estuvo en el pedestal de la opulencia, mientras que nosotros, por nuestra antigua desunión y nobleza estuvimos sumergidos en el abismo insondable de la nada; el hecho en la victoria, que la tenemos en nuestras manos, está en los que empuñan y empuñaron el cañón, la ametralladora y el fusil y para todo esto no ha de ser necesario ni consejos ni exigencias, ha de ser como hasta ahora con voluntad, con entusiasmo, con cariño a la Libertad y con fe ciega en el triunfo.

El NO PASARAN, no ha de ser el completo de nuestras aspiraciones; hay que decir: ¡Hay que ganar! ¡Hay que vencer! ¡Hay que triunfar! Es decir, hay que ganar a fuerza de sacrificios por parte de todos y abandonar —por unos días la capital, el pueblo, el campo y desprenderse del cariño normal, para ir a engrosar las columnas milicianas, y demostrar el ansia de reivindicaciones, que

es donde el hombre demostrará lo que vale, donde pueda hacer uso del arma, allí donde están los héroes de la guerra y de la Revolución, donde corren detrás del fascismo, donde huye, cobarde, porque sus actos no le permiten otra cosa que la huida.

Las vidas de nuestros hermanos no se pueden vengar nada más que con el exterminio total del fascismo, del clero y del avaro capitalista. Todo esto hay que barrerlo con la rapidez que barre un huracán; hay que terminar para siempre con esa mala semilla, para que no pueda germinar esa plaga tan contagiosa, capaz de envenenar a la Humanidad si estuviera a su alcance.

Basta con tener presente los crímenes ejecutados por estos inquisidores fascistas, para que no apreciemos la vida, siendo preciso exponerla, pues para vivir gozando vale más jugarla conquistando la Libertad y el derecho a vivir como seres humanos y no queremos ni pensar lo que sería de nosotros y de los que sobreviviéramos si estos infames fascistas lograran su intento.

Hay que tener seguridad, como la hemos tenido y tenemos y demostramos que somos y seremos españoles, que no nos arredra el armamento en manos de los cobardes ni los discursos de los generales traidores repletos de vino, caña y anís, que hemos de pisotear con los pies si tenemos la suerte que caigan en nuestras manos, para pasar un rato entretenido.

Compañeros, hermanos: Todos los hombres armados al frente, que para la retaguardia bastan las mujeres, hombres de edad y los hijos todavía jóvenes para ayudarnos en la lucha; ellos se encargarán de elaborar lo necesario para unos y para otros.

¡Animo en el triunfo por la Libertad! ¡Viva la Revolución Social! ¡Muera el fascismo inquisitorial!

JUAN PEREZ

pre al agradecimiento. Para este pueblo los valencianos no somos soldados; somos huéspedes de honor y como a tal se nos trata; si alguno necesitamos algo son miles los que se nos ofrecen para sernos útiles.

Salud Madrid, yo te saludo, por tu nobleza, por tu hospitalidad y también por tu valentía, y te prometo que hasta el más insignificante —que soy yo— de los que componemos este Batallón dará hasta su última gota de sangre antes que permitir que tu suelo sea mancillado por las chusmas del traidor bandolero Franco.

Unas palabras de agradecimiento para don Vicente Pérez Moncho, teniente coronel, jefe de este Batallón, por su labor realizada en pró de que fuéramos los mejores dotados de armamento, que juntamente con los completos equipos que sacamos de Castellón, hemos conseguido ser los que mejor equipados estamos, y también en prueba de que no lo respetamos como jefe; en él no vemos las estrellas, lo respetamos y queremos como a un padre, por que como a tal se porta.

No quiero cerrar esta carta sin hacer mención en ella del camarada José Marco, teniente ayudante y la verdadera providencia de nosotros; yo al regreso a esa solo pediré a Castellón que le haga un homenaje, y conmigo lo pedirán en masa todas las madres de mis compañeros.

La única nota sombría que existe es la contrariedad en todos de ver que no nos llevan al frente en la ofensiva que se está desencadenando; queremos también po-

ner nuestro esfuerzo para aplastar a la hiena fascista.

Salud, camaradas. Viva la República Democrática.

LUIS LORENTE

REALIDADES

El espectro de Mussolini

Por José Raimundo

Mussolini pretende en vano demostrar al mundo que para vencer no existe nada mejor que frases teatrales y fuerza suficiente que las apoye; la buena mentira sostenida por la bravuconería.

¡Triste sino el de una parte de la actual generación que debe acatar las disposiciones de la fuerza bruta que impera sobre el derecho!

Si la injusticia se ceba a troche y moche en las más nimias relaciones humanas, ¿qué más lógico que el derecho internacional, infinitamente más complejo, sea una ridícula utopía y un imperdonable escarnio hacia los débiles y candidos?

Vivimos en una extraña y paradójica época en que, si lanzamos una mirada retrospectiva, veremos, con asombro, cómo la unen ineludibles afinidades a los tiempos más remotos, en que el derecho biológico sobresalía por encima de todo, era el amo y señor, la justicia suprema.

Ahora, esa fuerza ha cambiado de forma, y toma el nombre de fascismo.

El fascismo criminal pretende,

inútilmente, imponerse al mundo. Verdad es que lo que ha conseguido en algunas potencias azas desgastadas. Pero yo vislumbro en todo ello, tan desolador, el canto del cisne, que precede al derumbamiento definitivo de una sociedad caduca y podría que patalea en los estertores de su agonía.

Represalias a un pataleo agónico: he aquí lo que es, en síntesis, la actual guerra civil. Tengo la certeza de que los militares criminales tomaron ejemplo de Mussolini para el logro de sus sádicos fines, y que, telepáticamente, les infundió coraje (y además, lo hemos comprobado después, materialmente).

Pero también tengo la certeza de que el pueblo que ya desde un principio se lanzó a la calle, "también" se le apareció, como una imagen obsesiva, una fatídica alucinación visual, la tétrica cara dura del "duce". Al recordar que hace catorce años de la marcha sobre Roma, horroriza pensar lo que habría sido de nosotros de no haber reaccionado prestamente y los criminales hubiesen triunfado. Pero ellos, razonando con aquel meollo estrecho que siempre les ha caracterizado, no tuvieron en cuenta que en un centímetro cúbico de sangre española hay muchísimos más glóbulos rojos que en otro de italiano.

ROTULACION DE CALLES Y PLAZAS

Table with 2 columns: NOMBRE MODERNO and NOMBRE ANTIGUO. Lists modern and old names for streets and squares in Castellón.

CASTELLON AL DIA

Para mañana a las diez de la misma, están convocados a Junta General los obreros pertenecientes a la Federación Gráfica Española (Sección Castellón), para tratar asuntos de verdadero interés.

Advertisement for 'El estómago' featuring a cartoon character and text: 'El estómago es el manantial de alegría de la vida'. Includes 'Digestónico' and 'Venta en farmacias'.

Sindicato Agrícola "La Fertilizadora" -- Castellón. Secciones de Exportación y Confección de Naranja

Se avisa a los camaradas, socios de este Sindicato, que en consonancia con lo dispuesto en su Reglamento y en el artículo 30, se establecen Secciones de exportación en régimen cooperativo, para la venta y exportación directa a mercados nacionales y extranjeros de Naranjas y Mandarinas.

Teatro Municipal

DEBUT DE LA COMPANIA DE VARIETES. Procedente del Teatro Eslava de Valencia debutó anoche en el Municipal un notable elenco artístico de variedades, en el que figuran elementos de tanta valía como la escultural danzarina Carmelita del Río y la genial cantadora de aires regionales Pilar García, con la encantadora y precoz artista Marinín Palanca, tan conocida de nuestro público.

El espectáculo triunfó en toda la línea colmando las medidas del más exigente. Es un conjunto de admirables prestigios, donde quedan representados todos los matices del arte frívolo, llegando a lo genial.

Marinín Palanca está hecha una artista de primer orden, dibujándose ya en ella los rasgos de la mujer que vive para el arte y que entre el arte ha vivido. Figuran dos parejas de baile a cual más excelentes, con un repertorio vastísimo y seleccionado "El Chufa", es un guitarrista de alta calidad, que domina hasta la perfección tan difícil instrumento, y que anoche se llevó los mejores aplausos. Maruja de Córdoba, es una flamenca cien por cien, que canta con gran estilo y con bonita voz. El caricato es verdaderamente de los más "tontos" que hemos visto, queremos decir que tiene la gracia por arrobas.

¿Qué decir de Carmelita del Río? No es solo la escultural mujer de cuerpo maravilloso, es la artista excelsa que sabe dar a sus formas perfectas el ritmo de la danza clásica y el aire y el sabor de la tierra flamenca del sol y la manzanilla.

Doble triunfo de anoche el de Carmelita del Río: impresionó como mujer y subyugó como artista. Dos virtudes que raras veces pueden hermanarse. La concurrencia fué nada más que regular, pero tenemos la impresión de que esta noche, y sobre todo mañana domingo, registrará el Teatro Municipal sendos llenazos, ya que el espectáculo es de buena calidad.

NURIA, NURIA

Cual madre, cual familia, cual pueblo chico o grande no sabe que la leche NURIA es la mejor? NURIA (Productos Lácteos S. A.)

GOBIERNO CIVIL

A falta de noticias publicamos a continuación las visitas del día de hoy. Delegado Marítimo: José Palomir, de Borriol; secretario de Sueras; comisión de Calaceite y alcalde de Cirat. UNA ACLARACION. En el número de ayer, y en la información de visitas, reseñábamos la del secretario del Ayuntamiento de Escalona, diciendo equivocadamente de la provincia de Teruel, cuando dicho pueblo es de la provincia de Toledo.

AYUNTAMIENTO

REUNION DE COMISION. El próximo lunes a las 11:30 se reunirá en la Casa Capitular la Comisión de Beneficencia y Sanidad. OPRECIMIENTO CUMPLIDO. Por el médico de la Beneficencia Municipal, Sixto García Luis, se ha hecho entrega esta mañana al señor Alcalde, de la cantidad de 175 pesetas, importe de un mes, del ofrecimiento que tiene hecho para subvenir a los gastos que ocasionan las Colonias escolares de invierno enviadas por la Ciudad de Madrid.

He agradecido mucho—nos ha dicho el señor Aragonés—esta primera aportación del señor García Luis, por el rasgo de desprendimiento que demuestra y así se lo he manifestado.

OTRO APORTACION IMPORTANTE

Una comisión del Ayuntamiento y Frente Popular de Benicàssim ha estado en la Alcaldía, entregando al señor Aragonés mil pesetas cantidad con que contribuyen a los gastos que se han ocasionado mejorando el Servicio de incendios de la Capital.

LAS CAMPANAS DE CASTELLON

Hoy se ha procedido a demostrar las campanas de todas las Iglesias de la Capital. En la Torre municipal han quedado las que dan las horas y la encargada de los toques de fuego. Todas ellas, han sido remitidas

a disposición del Gobierno, por conducto del Gobernador civil.

RECORDATORIO

Seguendo la costumbre de años anteriores y en memoria de su hermano don Jaime Cubel, han sido entregadas en esta Alcaldía por don Casiano Cubel, cincuenta pesetas con destino al Comedor de Asistencia Social.

Bazar de prendas de abrigo para el frente, establecido por HERALDO DE CASTELLON

PRENDAS RECOGIDAS EN EL DIA DE AYER. Sofía García, un abrigo. Porfirio Palacios, un abrigo y un suéter. Emilia Carreras, un suéter. Carmen Montoya, viuda de Carreras, una manta, dos chaquetas, dos pantalones y unos legüis.

Francisco Jovani Marin, dos sueters, y dos pares de calcetines. "Citi Bar", un suéter. José Braulio Godes, un abrigo y tres sueters. Enrique Daufi Callau, un abrigo. Ricardo Sánchez Gozalbo, un suéter y una docena de pares de calcetines y un par de guantes. Eliseo Soler Dordal, un traje interior afelpado.

C. E. de Ribesalbes, 7 sueters, 14 camisas afelpadas, y 18 camisetas interiores afelpadas. Angel Alcaraz y señora, dos sueters de lana y dos camisetas afelpadas. Señoritas de Hermosilla, una cazadora de pana, un chaleco de punto y un abrigo. Vicente Alcón Oliva, dos camisas, un tapabocas, un jersey y un pantalón. Vicente Ros, un jersey, un pantalón y una chaqueta.

José Ros, una chaqueta, un pantalón, una camisa, tres calcetines y media docena de calcetines. Manuel Ferrer Nicolau, un abrigo y una boina. J. G. M., dos abrigos. Teresa Llansola, viuda de Cardona, dos bufandas, un práctico y seis camisetas de punto inglés. José Monfort Palomer, seis pares de calcetines y cuatro camisetas afelpadas. Clemente Antonino, un abrigo dos bufandas, dos sueters y dos chaquetas de abrigo. Manuel Monfort Guillén, un abrigo y una chaqueta. Rosa Dols, viuda de Rodríguez, dos jerseys. Salvador Roger, un abrigo y unas vendas.

Bazar de prendas para los niños de Utrillas

PRENDAS RECOGIDAS EN EL DIA DE AYER. Paquetería Hermanas García, tres camisetas afelpadas. Vicente Alcón Oliva, un traje de niño, compuesto de jersey y pantalón. Rosa Vicente, de Ahin, (importe de 10 pesetas como donativo) cuatro camisetas afelpadas para niño y niña.

Asociación de Comisionistas, Representantes y Viajantes del Comercio y de la Industria de Castellón y su provincia.-- U. G. T.

Se encarece a todos los camaradas pertenecientes a esta Asociación, pasen por las oficinas de la misma, González Chermá, 60-2.º, para enterarles de un asunto importantísimo para la clase. Castellón 15 de octubre 1936. EL COMITE.

Secretariado de Milicias y Deportes de las Juventudes Socialistas Unificadas

Por la presente nota se convoca a todos los afiliados y simpatizantes de estas Juventudes, para mañana domingo a las diez, acudir al Campo del Sequil. Se ruega la puntual asistencia. El Secretario, M. SEGARRA.

Si quiere para su hijo perfecta salud y robustez NO deje de usar la leche condensada NURIA

EN LA DIPUTACION

SESION DE LA COMISION GESTORA

Bajo la presidencia de don Matías Sangüesa celebró ayer mañana sesión la Comisión gestora, despachando los siguientes asuntos:

Aprobar el dictamen de Intervención, referente al Presupuesto ordinario de la Corporación para el próximo año 1937.

La moción de la Presidencia, relativa al cese de las cédulas personales del presente año, ratificando la Circular publicada por la misma, inserta en el "Boletín Oficial" de 19 de los corrientes.

El padrón de cédulas personales de la capital, correspondiente al año actual y los de los pueblos de Adzaneta, San Jorge y Pina de Montalgrao.

Las cuentas de estancias causadas en el Instituto Pedro Mata de Reus, por dementes pobres de la provincia, durante el mes actual importante la cantidad de 9.200 pesetas.

El expediente de aligación de precios medios, correspondiente al mes actual.

La relación de estancias de enfermos militares en el Hospital durante el pasado mes, importante 6.162 pesetas, fijando el precio por estancia para el presente mes, en 845 ptas.

Los expedientes de ingreso en el "Colegio Internado de Pablo Iglesias", de la menor Teresa Palomir Ariandis, de Borriol de la anciana María Vicenta Pablo Buchardé, de Burriana, y de Rafael Pérez Pascual, de Castellón.

Aprobar el traslado de los dementes en observación, que estaban instalados en Pabellones del Hospital provincial, al edificio que fué convento de Carmelitas de esta ciudad.

Quedar enterada y ratificar, el oficio de la Presidencia, dirigido al Presidente del "Círculo Popular Industrial y Mercantil", de Castellón, solicitando ayuda económica para levantar nuevos Pabellones en el Museo provincial al objeto de instalar decorosamente los objetos de arte recientemente recogidos.

Acceder a la petición formulada por la Casa Martí, de Barcelona, referente a la construcción de nuevas cocinas para el Hospital provincial.

Dada cuenta de una luminosa Moción del Director del Museo provincial, comunicando haber quedado terminada la instalación de objetos artísticos en el Pabellón Central del mismo e invitando a la Corporación para realizar una visita al objeto de ver las nuevas instalaciones y las reformas necesarias para instalar los numerosos objetos de arte recogidos recientemente, se acordó visitar dicho Museo una vez terminada la sesión.

Autorizar a la Presidencia, para que de acuerdo con el señor Director del "Colegio Internado Pablo Iglesias", adquiera el material necesario para las nuevas Escuelas de niños instaladas en el mismo.

Aprobar varias facturas y relaciones de gastos, por trabajo. Aprobar el expediente de expropiación de fincas, que en el término municipal de Torralba del Pinar, han de ocuparse, con motivo de la construcción de las obras del trozo quinto de la carretera de Onda a Caudiel.

Aprobar el expediente de jubilación de Miguel Pascual Balaguer.

El nombramiento de ordenanza auxiliar de la Sección provincial de Administración local, verificada por la Presidencia, a favor de José Pastor Vicent, en sustitución del que lo desempeñaba, José Pachés Moliner, por haberse éste incorporado al Ejército leal. Ratificar el cese de la enfermera Josefina Pellicer, acordado por el Comité Sanitario.

La relación de jornales y materiales, invertidos en la conservación de caminos vecinales, durante el pasado mes de octubre, importante en total la cantidad de 10.321 pesetas.

La certificación de obra ejecutada durante el pasado mes de Septiembre, en el camino vecinal

Joven

¿Haces algo para exterminar el fascismo? ¿Es posible que permanezcas ocioso y despreocupado? Piensa en nuestros camaradas que luchan y sufren

de Araya de Alcora, kilómetros 2 al 9, importante 8.393 pesetas, a favor del contratista José Vidal Nos.

Aprobar la moción del Ingeniero director de Vías y Obras provinciales, referente a la realización de obras en los mismos. Se trataron varios asuntos más de trámite y se acordó celebrar la próxima sesión ordinaria, el día 31 del actual mes y once horas de su mañana.

VISITA AL MUSEO PROVINCIAL

Terminada la sesión de ayer se trasladó la Comisión gestora de la Excma. Diputación provincial al Museo para ver la Sala central que ha quedado definitivamente organizada, si bien faltan todavía las vitrinas.

El Director del Museo, señor Castelló y Tárrega, sirvió de "cicerone" a los visitantes, indicándoles la procedencia y características de los retratos, tablas, etc., culturas, muebles, cerámica, etc., reunidos en dicha Sala, elogiando los y obras realizadas en distintas dependencias de la Corporación, justamente al insigne escultor Adsuara, que ha trabajado constantemente en la instalación del valioso tesoro allí reunido.

Lamentóse el director que por falta de local hayan quedado fuera de dicha Sala gran número de joyas artísticas procedentes de varios pueblos de la provincia y de algunos marcanos, encareciendo la urgencia de nuevos Pabellones y del citado departamento de arte y monografías históricas de Castellón para formar una pequeña Biblioteca, como complemento de las enseñanzas del Museo, porque como enseñanza y no como recreo vulgar

Ahora se arreglan los matices que rodean los pabellones e inmediatamente se proyectará una construcción destinada a Almacén y taller de restauración a cuya urgente obra seguirá la ampliación de los Pabellones laterales, convocados los señores diputados, después de la visita de ayer—grata sorpresa para todos—de la insuficiencia del local.

Por último funcionó la Fuente, obra admirable del gran Adsuara, que mereció entusiasmas alabanzas de los señores Diputados y el Director acabó pidiendo libros de arte y monografías históricas de Castellón para formar una pequeña Biblioteca, como complemento de las enseñanzas del Museo, porque como enseñanza y no como recreo vulgar

Ahora se arreglan los matices que rodean los pabellones e inmediatamente se proyectará una construcción destinada a Almacén y taller de restauración a cuya urgente obra seguirá la ampliación de los Pabellones laterales, convocados los señores diputados, después de la visita de ayer—grata sorpresa para todos—de la insuficiencia del local.

Por último funcionó la Fuente, obra admirable del gran Adsuara, que mereció entusiasmas alabanzas de los señores Diputados y el Director acabó pidiendo libros de arte y monografías históricas de Castellón para formar una pequeña Biblioteca, como complemento de las enseñanzas del Museo, porque como enseñanza y no como recreo vulgar

Por último funcionó la Fuente, obra admirable del gran Adsuara, que mereció entusiasmas alabanzas de los señores Diputados y el Director acabó pidiendo libros de arte y monografías históricas de Castellón para formar una pequeña Biblioteca, como complemento de las enseñanzas del Museo, porque como enseñanza y no como recreo vulgar

Por último funcionó la Fuente, obra admirable del gran Adsuara, que mereció entusiasmas alabanzas de los señores Diputados y el Director acabó pidiendo libros de arte y monografías históricas de Castellón para formar una pequeña Biblioteca, como complemento de las enseñanzas del Museo, porque como enseñanza y no como recreo vulgar

Por último funcionó la Fuente, obra admirable del gran Adsuara, que mereció entusiasmas alabanzas de los señores Diputados y el Director acabó pidiendo libros de arte y monografías históricas de Castellón para formar una pequeña Biblioteca, como complemento de las enseñanzas del Museo, porque como enseñanza y no como recreo vulgar

Por último funcionó la Fuente, obra admirable del gran Adsuara, que mereció entusiasmas alabanzas de los señores Diputados y el Director acabó pidiendo libros de arte y monografías históricas de Castellón para formar una pequeña Biblioteca, como complemento de las enseñanzas del Museo, porque como enseñanza y no como recreo vulgar

Por último funcionó la Fuente, obra admirable del gran Adsuara, que mereció entusiasmas alabanzas de los señores Diputados y el Director acabó pidiendo libros de arte y monografías históricas de Castellón para formar una pequeña Biblioteca, como complemento de las enseñanzas del Museo, porque como enseñanza y no como recreo vulgar

Por último funcionó la Fuente, obra admirable del gran Adsuara, que mereció entusiasmas alabanzas de los señores Diputados y el Director acabó pidiendo libros de arte y monografías históricas de Castellón para formar una pequeña Biblioteca, como complemento de las enseñanzas del Museo, porque como enseñanza y no como recreo vulgar

Por último funcionó la Fuente, obra admirable del gran Adsuara, que mereció entusiasmas alabanzas de los señores Diputados y el Director acabó pidiendo libros de arte y monografías históricas de Castellón para formar una pequeña Biblioteca, como complemento de las enseñanzas del Museo, porque como enseñanza y no como recreo vulgar

se ha impuesto la Diputación un mano sacrificio.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la Provincia

AVISO

Habiéndose ordenado por el Frente Popular para esta Cámara Oficial de la Propiedad Urbana se encargue de la administración de todas las fincas urbanas de término municipal, por el presente se hace saber a todos propietarios de las casas, enclavadas en las calles que a continuación se expresarán, para que excusa alguna, se presenten en oficinas de esta Cámara, calle Caballeros, 18, los días 15, 16, 17 del actual, de nueve a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, para proceder a la descripción de las fincas correspondientes.

Debiendo tener en cuenta propietarios afectados por el presente aviso, que caso de no sonarse en estas oficinas los presados días, se les impondrán las sanciones correspondientes serán consideradas como desatendidas al régimen.

Las casas afectadas por el presente aviso son las correspondientes a las calles siguientes:

- Chamel. Ben Martí. Diagonal. Dolores. Domingo Briau. Dr. Ferrán. Dr. Roux. Ecce-Homo. Igual. Francisco Llairet (antes Emuliz). Fanzal. Escalante. Escuder. Escuter Viciano. Espartero. Faleó. Faustino Vallés. Félix Brea. Largo Caballero (antes Br. de la). Fola. Fortuna. Castellón 14 octubre 1936. El Presidente, JAIME ALBERT

CAMIONES Y AUTOMOVILES

Chevrolet - Bedford Vauxhall Repuestos GARAGE ROBERTO Av. Pérez Galdós, Castellón

PIKMENTINE. Tinte para el pelo. Belleza, naturalidad, duración mínima 8-10 meses. De Venta Droguería y Perfumería Hijos Jaime Blanch. Por mayor: Laboratorio Morant, Cuarte, 51, Valencia.

Es posible que haya algún joven todavía que se acuete sin haber hecho en todo el día nada para ayudar a nuestros camaradas que están en el frente

Conservatorio de Música de Castellón (Subvencionado por el Estado y Excma. Corporación Diputación Provincial y Ayuntamiento de Castellón)

Table with 2 columns: Clases de conjunto vocal e instrumental, Audiciones mensuales de alumnos, Masa Coral y Orquesta de Cámara, Conciertos de la Sociedad Filarmónica. Includes details about classes, fees, and matriculation.

Hacia el total aplastamiento de los facciosos

Una gran victoria de los leales en el frente del Centro.--Son ocupadas importantísimas posiciones.--Los mineros asturianos en el corazón de Oviedo.--Villalba conmina por última vez a las facciosos de Huesca

Consejo de Ministros

Madrid. — A las cinco de la tarde se reunió el Gobierno en Consejo en la Presidencia y a las siete y media salió el ministro de Marina y Aire, sin que hiciera manifestación alguna a los periodistas.

Poco después el ministro de Comunicaciones, Giner de los Ríos, declaró:

—Solo se han tratado asuntos de trámite.

Respecto a la reunión de hoy ha sido con el fin de volver a la antigua costumbre de celebrar Consejo los viernes.

—¿Hay buenas noticias de los frentes?— se le preguntó.

—Sí. Son buenas.

El ministro de Estado y el presidente del Consejo tampoco hicieron manifestaciones.

El último marchó a despachar con el jefe del Estado.

Durante el Consejo estuvo en la Presidencia el director general de Seguridad.

El ministro de Instrucción pública y secretario del Consejo facilitó a los periodistas la siguiente referencia:

—El Consejo, a pesar de que se ha celebrado en viernes, ha sido normal.

—¿Se ha hecho así, porque a veces el sábado se utiliza para movilizarse por algunas provincias?—

La reunión de hoy ha sido simplemente un cambio de impresiones.

Así es, que respecto a asuntos de interés, hay muy pocos que comunicarse.

Se ha hablado de la situación desde el punto de vista militar en los diversos frentes, que es satisfactoria.

Las operaciones se desarrollan con alguna lentitud, debido a la estación de lluvias tanto en el Norte como en los sectores cercanos.

En el frente de Sigüenza se impone el empuje de los leales

Madrid. — En el frente de Sigüenza la mañana transcurrió en ligero tiroteo de fusil en las avanzadas.

En este sector se impone el empuje de las fuerzas leales.

Es más que una necesidad militar, un deber moral, un deber de humanidad auxiliar a los nuestros que esperan este auxilio.

Se coincide en afirmar que la ayuda es posible.

En las cercanías de Sigüenza se registró un encuentro entre un grupo de cincuenta enemigos y veinte leales, que se hallaban apostados en un parapeto.

Se les dejó acercarse a una distancia de unos cien metros y entonces se abrió fuego de ametralladora, quedando veinte enemigos sobre el terreno.

Los restantes huyeron, persiguidos por nuestros fusiles.

Se crea el Comisariado general de Guerra que desempeñará Alvarez del Vayo, que toma posesión

Madrid. — En la "Gaceta" de ayer aparece una orden del Ministerio de la Guerra creando un Comisariado General de Guerra, con la misión de ejercer un control de índole político-social sobre los soldados, milicianos y demás fuerzas armadas al servicio de la República y lograr una coordinación entre los mandos militares y la masa combatiente.

También se dispone que el cargo de comisario general recaiga en don Julio Alvarez del Vayo, ministro de Estado, y las subcomisariados en don Antonio Mije García, don Crescencio Bilbao, don Angel Pestaña y don Angel Gil Rosado.

Se han posesionado de sus cargos los señores que integran el citado organismo.

Andalucía

EN EL FRENTES DE CORDOBA

Anteayer nuestra aviación descargó gran cantidad de metralla en un lugar llamado Casablanca, en el sector de Montoro, y los facciosos abandonaron las trincheras con gran pánico, refugiándose en los caseríos.

Los aviadores colocaron numerosas bombas en los edificios, causando importantes destrozos en ellos.

Se cree que han sufrido muchas bajas los rebeldes que allí se cobijaban.

Por la parte de Bujalance se realizó un importante reconocimiento. Nuestras tropas tuvieron leves contactos con los facciosos, regresando a su base con una sola baja.

Desde Alcazaré se practicó otra operación sobre otro sector de la sierra. Sólo tuvimos dos heridos.

Los moros huyen a la desbandada

Madrid. — En el sector de Navalperal se pelea desde el jueves sin descanso en todo el sector.

Los acontecimientos se desarrollan favorablemente para las fuerzas de la República.

Nuestra artillería opera eficazmente en Navalperal, donde desde ayer por la mañana hasta bien avanzada la tarde se cañoneó sin cesar las posiciones enemigas.

Los rebeldes tuvieron que replegarse a los puestos de su segunda vanguardia.

Nuestras Milicias ocuparon las trincheras abandonadas por el enemigo.

A las doce del día de ayer los rebeldes salieron de los parapetos de retaguardia para avanzar hasta sus trincheras.

Nuestras fuerzas se lanzaron contra el enemigo, contingente de fuerzas de regulares, que defendían los puntos avanzados rebeldes.

Tuvieron que ceder sus puestos a los leales y huir a la desbandada.

Las Milicias utilizan ahora las

Barcelona

Barcelona. — El festival celebrado el jueves en honor del capitán y tripulación del buque soviético "Zirianin" constituyó un gran éxito.

Asistió enorme gentío y al aparecer los marinos con el consuelo de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas fueron acogidos a los acordes de La Internacional, con una gran ovación.

A media noche cuando se cantaba el dueto de "Tosca", entró el presidente de la Generalidad, y los acordes de "Els Segadors".

La ovación al señor Companys también fue imponente, sumándose a ella los marinos.

El consúl fue invitado a pasar al palco del presidente.

Barcelona. — El Consejero de Trabajo y Obras Públicas visitó el buque soviético en nombre de la Generalidad, cambiando frases de cordialidad con el capitán.

Madrid

Madrid. — Sobre la carretera de Extremadura penetró el enemigo, durante la noche pasada, un poderoso contingente que trató de avanzar en la mañana de ayer.

En el primer momento nuestras fuerzas tuvieron que realizar una retirada táctica; pero más tarde, la tercera compañía de Asalto caló la bayoneta y se lanzó a un contraataque tan vigoroso, que llegó a desconcertar al enemigo, que dejó sobre el terreno numerosos cadáveres y pertrechos de guerra.

Hubo necesidad de hacer nuevos emplazamientos en la artillería y modificar las instalaciones auxiliares. El combate siguió por la tarde con carácter favorable a las tropas leales.

La batalla ha sido durísima, pues hubo de resistir una constante acción de la aviación facciosa, cuyos proyectiles llegaron a caer algunas veces en medio de las propias filas facciosas.

La artillería republicana actuó energicamente, estableciendo una cortina de fuego que contuvo los ímpetus de las fuerzas moras y del tercio, que son las que han realizado la operación.

Batalla durísima en la carretera de Extremadura.-- Los rebeldes se vieron obligados a retirarse

Madrid. — En el frente de Sigüenza la mañana transcurrió en ligero tiroteo de fusil en las avanzadas.

En este sector se impone el empuje de las fuerzas leales.

Es más que una necesidad militar, un deber moral, un deber de humanidad auxiliar a los nuestros que esperan este auxilio.

Se coincide en afirmar que la ayuda es posible.

En las cercanías de Sigüenza se registró un encuentro entre un grupo de cincuenta enemigos y veinte leales, que se hallaban apostados en un parapeto.

Se les dejó acercarse a una distancia de unos cien metros y entonces se abrió fuego de ametralladora, quedando veinte enemigos sobre el terreno.

Los restantes huyeron, persiguidos por nuestros fusiles.

Noticias oficiales del ministerio de la Guerra

LAS TROPAS LEALES OCUPAN PUNTA DE LOS LADRONES, ESPEJO Y CASTRO DEL RIO

NUESTRA ARTILLERIA DERRIBO TRES APARATOS REBELDES EN EL FRENTES DEL CENTRO

"Frente del N. y N. O. — Nuestras avanzadas del sector de Elorrio sostienen fuerte tiroteo con los facciosos.

En un pequeño movimiento ofensivo han sido capturados por nuestros milicianos cuatro prisioneros en el sector de Eibar.

Frente de Aragón. — Nuestras tropas avanzan aunque lentamente por el sector de Tardienta.

La aviación leal trabaja con entusiasmo y eficacia.

Las fuerzas de la República han tomado Punta de los Ladrones, del sector de Barbastro, zona de Alcuibierre, posición importante que domina fuertes concentraciones enemigas.

El enemigo huyó a la desbandada ante la energética acción de las columnas leales.

Frente del Sur. — Un reconocimiento ofensivo de dos columnas leales apoyadas por la Aviación dio por resultado la ocupación de Castro del Río y Espejo, en el sector de Montoro.

Nuestras líneas del sector de Izalzo quedan rectificadas por la ocupación del cortijo Los Arenales y cortijo de El Pardo, en el sector de Guadix.

La aviación republicana cooperó activamente a la acción de las tropas de tierra.

Frente del Centro. — En los sectores de la sierra, tranquilidad.

Las líneas de Robledo de Chavela han sido fuertemente atacadas en el día de hoy con fuego de artillería y aviación, y llegándose en tres ocasiones al cuerpo a cuerpo.

Las tropas leales resistieron valientemente la acometida rebelde, conservando sus posiciones.

Dos grandes aparatos facciosos han sido abatidos en el día de ayer por la artillería antiaérea en este sector.

Nuestras posiciones de Algodor han sido también seriamente atacadas por la artillería e infantería rebelde contenidas por la energética resistencia de las Milicias.

En esta zona ha sido derribado otro aparato faccioso.

En los demás frentes, sin novedad."

Estado

NOTAS FACILITADAS EN EL MINISTERIO

En el ministerio de Estado han facilitado tres notas:

Según una, "L'Humanité" denuncia que el Gobierno italiano pidió a la casa Breda 10.000 obuses de cañón para los rebeldes españoles.

Fueron remitidos a primeros de octubre con gran sigilo.

Los obuses carecen de marca y procedencia, habiéndose amenazado a los obreros con fusiles si revelaban el secreto.

Otra nota dice que la prensa parisina resalta la importancia que encierra el acuerdo del Gobierno belga a favor del retorno a la neutralidad.

La compra con el acto de Hitler suprimiendo la zona militarizada del Reileh.

Quedan destruidos los proyectos del Tratado de Locarno y los arreglos militares franco británicos corren peligro de perder su eficiencia.

Francia acaso se vea obligada a prolongar hasta el mar del Norte la línea Maginot.

Una tercera nota dice que el embajador de España en Moscú, Pascua, ha desmentido una información de "Le Temps" que asegura que Pascua había expresado su gratitud a Rusia por la ayuda generosa que prestaba al Gobierno español.

Pascua ha aclarado que se refería a la ayuda de Rusia a España, enviando alimentos para las mujeres y niños.

Barcelona

Barcelona. — El festival celebrado el jueves en honor del capitán y tripulación del buque soviético "Zirianin" constituyó un gran éxito.

Asistió enorme gentío y al aparecer los marinos con el consuelo de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas fueron acogidos a los acordes de La Internacional, con una gran ovación.

A media noche cuando se cantaba el dueto de "Tosca", entró el presidente de la Generalidad, y los acordes de "Els Segadors".

La ovación al señor Companys también fue imponente, sumándose a ella los marinos.

El consúl fue invitado a pasar al palco del presidente.

Barcelona. — El Consejero de Trabajo y Obras Públicas visitó el buque soviético en nombre de la Generalidad, cambiando frases de cordialidad con el capitán.

Madrid

Madrid. — Sobre la carretera de Extremadura penetró el enemigo, durante la noche pasada, un poderoso contingente que trató de avanzar en la mañana de ayer.

En el primer momento nuestras fuerzas tuvieron que realizar una retirada táctica; pero más tarde, la tercera compañía de Asalto caló la bayoneta y se lanzó a un contraataque tan vigoroso, que llegó a desconcertar al enemigo, que dejó sobre el terreno numerosos cadáveres y pertrechos de guerra.

Hubo necesidad de hacer nuevos emplazamientos en la artillería y modificar las instalaciones auxiliares. El combate siguió por la tarde con carácter favorable a las tropas leales.

La batalla ha sido durísima, pues hubo de resistir una constante acción de la aviación facciosa, cuyos proyectiles llegaron a caer algunas veces en medio de las propias filas facciosas.

La artillería republicana actuó energicamente, estableciendo una cortina de fuego que contuvo los ímpetus de las fuerzas moras y del tercio, que son las que han realizado la operación.

Barcelona

Barcelona. — El festival celebrado el jueves en honor del capitán y tripulación del buque soviético en nombre de la Generalidad, cambiando frases de cordialidad con el capitán.

Barcelona. — El Consejero de Trabajo y Obras Públicas visitó el buque soviético en nombre de la Generalidad, cambiando frases de cordialidad con el capitán.

Madrid

Madrid. — Sobre la carretera de Extremadura penetró el enemigo, durante la noche pasada, un poderoso contingente que trató de avanzar en la mañana de ayer.

En el primer momento nuestras fuerzas tuvieron que realizar una retirada táctica; pero más tarde, la tercera compañía de Asalto caló la bayoneta y se lanzó a un contraataque tan vigoroso, que llegó a desconcertar al enemigo, que dejó sobre el terreno numerosos cadáveres y pertrechos de guerra.

Hubo necesidad de hacer nuevos emplazamientos en la artillería y modificar las instalaciones auxiliares. El combate siguió por la tarde con carácter favorable a las tropas leales.

La batalla ha sido durísima, pues hubo de resistir una constante acción de la aviación facciosa, cuyos proyectiles llegaron a caer algunas veces en medio de las propias filas facciosas.

La artillería republicana actuó energicamente, estableciendo una cortina de fuego que contuvo los ímpetus de las fuerzas moras y del tercio, que son las que han realizado la operación.

Barcelona

Barcelona. — El festival celebrado el jueves en honor del capitán y tripulación del buque soviético en nombre de la Generalidad, cambiando frases de cordialidad con el capitán.

Barcelona. — El Consejero de Trabajo y Obras Públicas visitó el buque soviético en nombre de la Generalidad, cambiando frases de cordialidad con el capitán.

Madrid

Madrid. — Sobre la carretera de Extremadura penetró el enemigo, durante la noche pasada, un poderoso contingente que trató de avanzar en la mañana de ayer.

En el primer momento nuestras fuerzas tuvieron que realizar una retirada táctica; pero más tarde, la tercera compañía de Asalto caló la bayoneta y se lanzó a un contraataque tan vigoroso, que llegó a desconcertar al enemigo, que dejó sobre el terreno numerosos cadáveres y pertrechos de guerra.

Hubo necesidad de hacer nuevos emplazamientos en la artillería y modificar las instalaciones auxiliares. El combate siguió por la tarde con carácter favorable a las tropas leales.

La batalla ha sido durísima, pues hubo de resistir una constante acción de la aviación facciosa, cuyos proyectiles llegaron a caer algunas veces en medio de las propias filas facciosas.

La artillería republicana actuó energicamente, estableciendo una cortina de fuego que contuvo los ímpetus de las fuerzas moras y del tercio, que son las que han realizado la operación.

Noticias oficiales del ministerio de la Guerra

LAS TROPAS LEALES OCUPAN PUNTA DE LOS LADRONES, ESPEJO Y CASTRO DEL RIO

NUESTRA ARTILLERIA DERRIBO TRES APARATOS REBELDES EN EL FRENTES DEL CENTRO

"Frente del N. y N. O. — Nuestras avanzadas del sector de Elorrio sostienen fuerte tiroteo con los facciosos.

En un pequeño movimiento ofensivo han sido capturados por nuestros milicianos cuatro prisioneros en el sector de Eibar.

Frente de Aragón. — Nuestras tropas avanzan aunque lentamente por el sector de Tardienta.

La aviación leal trabaja con entusiasmo y eficacia.

Las fuerzas de la República han tomado Punta de los Ladrones, del sector de Barbastro, zona de Alcuibierre, posición importante que domina fuertes concentraciones enemigas.

El enemigo huyó a la desbandada ante la energética acción de las columnas leales.

Frente del Sur. — Un reconocimiento ofensivo de dos columnas leales apoyadas por la Aviación dio por resultado la ocupación de Castro del Río y Espejo, en el sector de Montoro.

Nuestras líneas del sector de Izalzo quedan rectificadas por la ocupación del cortijo Los Arenales y cortijo de El Pardo, en el sector de Guadix.

La aviación republicana cooperó activamente a la acción de las tropas de tierra.

Frente del Centro. — En los sectores de la sierra, tranquilidad.

Las líneas de Robledo de Chavela han sido fuertemente atacadas en el día de hoy con fuego de artillería y aviación, y llegándose en tres ocasiones al cuerpo a cuerpo.

Las tropas leales resistieron valientemente la acometida rebelde, conservando sus posiciones.

Dos grandes aparatos facciosos han sido abatidos en el día de ayer por la artillería antiaérea en este sector.

Nuestras posiciones de Algodor han sido también seriamente atacadas por la artillería e infantería rebelde contenidas por la energética resistencia de las Milicias.

En esta zona ha sido derribado otro aparato faccioso.

En los demás frentes, sin novedad."

Estado

En el ministerio de Estado han facilitado tres notas:

Según una, "L'Humanité" denuncia que el Gobierno italiano pidió a la casa Breda 10.000 obuses de cañón para los rebeldes españoles.

Fueron remitidos a primeros de octubre con gran sigilo.

Los obuses carecen de marca y procedencia, habiéndose amenazado a los obreros con fusiles si revelaban el secreto.

Otra nota dice que la prensa parisina resalta la importancia que encierra el acuerdo del Gobierno belga a favor del retorno a la neutralidad.

La compra con el acto de Hitler suprimiendo la zona militarizada del Reileh.

Quedan destruidos los proyectos del Tratado de Locarno y los arreglos militares franco británicos corren peligro de perder su eficiencia.

Francia acaso se vea obligada a prolongar hasta el mar del Norte la línea Maginot.

Una tercera nota dice que el embajador de España en Moscú, Pascua, ha desmentido una información de "Le Temps" que asegura que Pascua había expresado su gratitud a Rusia por la ayuda generosa que prestaba al Gobierno español.

Pascua ha aclarado que se refería a la ayuda de Rusia a España, enviando alimentos para las mujeres y niños.

Barcelona

Barcelona. — El festival celebrado el jueves en honor del capitán y tripulación del buque soviético "Zirianin" constituyó un gran éxito.

Asistió enorme gentío y al aparecer los marinos con el consuelo de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas fueron acogidos a los acordes de La Internacional, con una gran ovación.

A media noche cuando se cantaba el dueto de "Tosca", entró el presidente de la Generalidad, y los acordes de "Els Segadors".

La ovación al señor Companys también fue imponente, sumándose a ella los marinos.

El consúl fue invitado a pasar al palco del presidente.

Barcelona. — El Consejero de Trabajo y Obras Públicas visitó el buque soviético en nombre de la Generalidad, cambiando frases de cordialidad con el capitán.

Madrid

Madrid. — Sobre la carretera de Extremadura penetró el enemigo, durante la noche pasada, un poderoso contingente que trató de avanzar en la mañana de ayer.

En el primer momento nuestras fuerzas tuvieron que realizar una retirada táctica; pero más tarde, la tercera compañía de Asalto caló la bayoneta y se lanzó a un contraataque tan vigoroso, que llegó a desconcertar al enemigo, que dejó sobre el terreno numerosos cadáveres y pertrechos de guerra.

Hubo necesidad de hacer nuevos emplazamientos en la artillería y modificar las instalaciones auxiliares. El combate siguió por la tarde con carácter favorable a las tropas leales.

La batalla ha sido durísima, pues hubo de resistir una constante acción de la aviación facciosa, cuyos proyectiles llegaron a caer algunas veces en medio de las propias filas facciosas.

La artillería republicana actuó energicamente, estableciendo una cortina de fuego que contuvo los ímpetus de las fuerzas moras y del tercio, que son las que han realizado la operación.

Barcelona

Barcelona. — El festival celebrado el jueves en honor del capitán y tripulación del buque soviético en nombre de la Generalidad, cambiando frases de cordialidad con el capitán.

Barcelona. — El Consejero de Trabajo y Obras Públicas visitó el buque soviético en nombre de la Generalidad, cambiando frases de cordialidad con el capitán.

Madrid

Madrid. — Sobre la carretera de Extremadura penetró el enemigo, durante la noche pasada, un poderoso contingente que trató de avanzar en la mañana de ayer.

En el primer momento nuestras fuerzas tuvieron que realizar una retirada táctica; pero más tarde, la tercera compañía de Asalto caló la bayoneta y se lanzó a un contraataque tan vigoroso, que llegó a desconcertar al enemigo, que dejó sobre el terreno numerosos cadáveres y pertrechos de guerra.

Hubo necesidad de hacer nuevos emplazamientos en la artillería y modificar las instalaciones auxiliares. El combate siguió por la tarde con carácter favorable a las tropas leales.

La batalla ha sido durísima, pues hubo de resistir una constante acción de la aviación facciosa, cuyos proyectiles llegaron a caer algunas veces en medio de las propias filas facciosas.

La artillería republicana actuó energicamente, estableciendo una cortina de fuego que contuvo los ímpetus de las fuerzas moras y del tercio, que son las que han realizado la operación.

Barcelona

Barcelona. — El festival celebrado el jueves en honor del capitán y tripulación del buque soviético en nombre de la Generalidad, cambiando frases de cordialidad con el capitán.

Barcelona. — El Consejero de Trabajo y Obras Públicas visitó el buque soviético en nombre de la Generalidad, cambiando frases de cordialidad con el capitán.

Madrid

Madrid. — Sobre la carretera de Extremadura penetró el enemigo, durante la noche pasada, un poderoso contingente que trató de avanzar en la mañana de ayer.

En el primer momento nuestras fuerzas tuvieron que realizar una retirada táctica; pero más tarde, la tercera compañía de Asalto caló la bayoneta y se lanzó a un contraataque tan vigoroso, que llegó a desconcertar al enemigo, que dejó sobre el terreno numerosos cadáveres y pertrechos de guerra.

Hubo necesidad de hacer nuevos emplazamientos en la artillería y modificar las instalaciones auxiliares. El combate siguió por la tarde con carácter favorable a las tropas leales.

La batalla ha sido durísima, pues hubo de resistir una constante acción de la aviación facciosa, cuyos proyectiles llegaron a caer algunas veces en medio de las propias filas facciosas.

La artillería republicana actuó energicamente, estableciendo una cortina de fuego que contuvo los ímpetus de las fuerzas moras y del tercio, que son las que han realizado la operación.

Noticias oficiales del ministerio de la Guerra

LAS TROPAS LEALES OCUPAN PUNTA DE LOS LADRONES, ESPEJO Y CASTRO DEL RIO

NUESTRA ARTILLERIA DERRIBO TRES APARATOS REBELDES EN EL FRENTES DEL CENTRO

"Frente del N. y N. O. — Nuestras avanzadas del sector de Elorrio sostienen fuerte tiroteo con los facciosos.

En un pequeño movimiento ofensivo han sido capturados por nuestros milicianos cuatro prisioneros en el sector de Eibar.

Frente de Aragón. — Nuestras tropas avanzan aunque lentamente por el sector de Tardienta.

La aviación leal trabaja con entusiasmo y eficacia.

Las fuerzas de la República han tomado Punta de los Ladrones, del sector de Barbastro, zona de Alcuibierre, posición importante que domina fuertes concentraciones enemigas.

El enemigo huyó a la desbandada ante la energética acción de las columnas leales.

Frente del Sur. — Un reconocimiento ofensivo de dos columnas leales apoyadas por la Aviación dio por resultado la ocupación de Castro del Río y Espejo, en el sector de Montoro.

Nuestras líneas del sector de Izalzo quedan rectificadas por la ocupación del cortijo Los Arenales y cortijo de El Pardo, en el sector de Guadix.

La aviación republicana cooperó activamente a la acción de las tropas de tierra.

Frente del Centro. — En los sectores de la sierra, tranquilidad.

Las líneas de Robledo de Chavela han sido fuertemente atacadas en el día de hoy con fuego de artillería y aviación, y llegándose en tres ocasiones al cuerpo a cuerpo.

Las tropas leales resistieron valientemente la acometida rebelde, conservando sus posiciones.

Dos grandes aparatos facciosos han sido abatidos en el día de ayer por la artillería antiaérea en este sector.

Nuestras posiciones de Algodor han sido también seriamente atacadas por la artillería e infantería rebelde contenidas por la energética resistencia de las Milicias.

En esta zona ha sido derribado otro aparato faccioso.

En los demás frentes, sin novedad."

Estado

En el ministerio de Estado han facilitado tres notas:

Según una, "L'Humanité" denuncia que el Gobierno italiano pidió a la casa Breda 10.000 obuses de cañón para los rebeldes españoles.

Fueron remitidos a primeros de octubre con gran sigilo.

Los obuses carecen de marca y procedencia, habiéndose amenazado a los obreros con fusiles si revelaban el secreto.

Otra nota dice que la prensa parisina resalta la importancia que encierra el acuerdo del Gobierno belga a favor del retorno a la neutralidad.

La compra con el acto de Hitler suprimiendo la zona militarizada del Reileh.

Quedan destruidos los proyectos del Tratado de Locarno y los arreglos militares franco británicos corren peligro de perder su eficiencia.

Francia acaso se vea obligada a prolongar hasta el mar del Norte la línea Maginot.

Una tercera nota dice que el embajador de España en Moscú, Pascua, ha desmentido una información de "Le Temps" que asegura que Pascua había expresado su gratitud a Rusia por la ayuda generosa que prestaba al Gobierno español.

Pascua ha aclarado que se refería a la ayuda de Rusia a España, enviando alimentos para las mujeres y niños.

Barcelona

Barcelona. — El festival celebrado el jueves en honor del capitán y tripulación del buque soviético "Zirianin" constituyó un gran éxito.

Asistió enorme gentío y al aparecer los marinos con el consuelo de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas fueron acogidos a los acordes de La Internacional, con una gran ovación.

A media noche cuando se cantaba el dueto de "Tosca", entró el presidente de la Generalidad, y los acordes de "Els Segadors".

La ovación al señor Companys también fue imponente, sumándose a ella los marinos.

El consúl fue invitado a pasar al palco del presidente.

Barcelona. — El Consejero de Trabajo y Obras Públicas visitó el buque soviético en nombre de la Generalidad, cambiando frases de cordialidad con el capitán.

Madrid

Madrid. — Sobre la carretera de Extremadura penetró el enemigo, durante la noche pasada, un poderoso contingente que trató de avanzar en la mañana de ayer.

En el primer momento nuestras fuerzas tuvieron que realizar una retirada táctica; pero más tarde, la tercera compañía de Asalto caló la bayoneta y se lanzó a un contraataque tan vigoroso, que llegó a desconcertar al enemigo, que dejó sobre el terreno numerosos cadáveres y pertrechos de guerra.

Hubo necesidad de hacer nuevos emplazamientos en la artillería y modificar las instalaciones auxiliares. El combate siguió por la tarde con carácter favorable a las tropas leales.

La batalla ha sido durísima, pues hubo de resistir una constante acción de la aviación facciosa, cuyos proyectiles llegaron a caer algunas veces en medio de las propias filas facciosas.

La artillería republicana actuó energicamente, estableciendo una cortina de fuego que contuvo los ímpetus de las fuerzas moras y del tercio, que son las que han realizado la operación.

Barcelona

Barcelona. — El festival celebrado el jueves en honor del capitán y tripulación del buque soviético en nombre de la Generalidad, cambiando frases de cordialidad con el capitán.

Barcelona. — El Consejero de Trabajo y Obras Públicas visitó el buque soviético en nombre de la Generalidad, cambiando frases de cordialidad con el capitán.

Madrid

Madrid. — Sobre la carretera de Extremadura penetró el enemigo, durante la noche pasada, un poderoso contingente que trató de avanzar en la mañana de ayer.

En el primer momento nuestras fuerzas tuvieron que realizar una retirada táctica; pero más tarde, la tercera compañía de Asalto caló la bayoneta y se lanzó a un contraataque tan vigoroso, que llegó a desconcertar al enemigo, que dejó sobre el terreno numerosos cadáveres y pertrechos de guerra.

Hubo necesidad de hacer nuevos emplazamientos en la artillería y modificar las instalaciones auxiliares. El combate siguió por la tarde con carácter favorable a las tropas leales.

La batalla ha sido durísima, pues hubo de resistir una constante acción de la aviación facciosa, cuyos proyectiles llegaron a caer algunas veces en medio de las propias filas facciosas.

La artillería republicana actuó energicamente, estableciendo una cortina de fuego que contuvo los ímpetus de las fuerzas moras y del tercio, que son las que han realizado la operación.

Barcelona

Barcelona. — El festival celebrado el jueves en honor del capitán y tripulación del buque soviético en nombre de la Generalidad, cambiando frases de cordialidad con el capitán.

Barcelona. — El Consejero de Trabajo y Obras Públicas visitó el buque soviético en nombre de la Generalidad, cambiando frases de cordialidad con el capitán.

Madrid

Madrid. — Sobre la carretera de Extremadura penetró el enemigo, durante la noche pasada, un poderoso contingente que trató de avanzar en la mañana de ayer.

En el primer momento nuestras fuerzas tuvieron que realizar una retirada táctica; pero más tarde, la tercera compañía de Asalto caló la bayoneta y se lanzó a un contraataque tan vigoroso, que llegó a desconcertar al enemigo, que dejó sobre el terreno numerosos cadáveres y pertrechos de guerra.

Hubo necesidad de hacer nuevos emplazamientos en la artillería y modificar las instalaciones auxiliares. El combate siguió por la tarde con carácter favorable a las tropas leales.

La batalla ha sido durísima, pues hubo de resistir una constante acción de la aviación facciosa, cuyos proyectiles llegaron a caer algunas veces en medio de las propias filas facciosas.

La artillería republicana actuó energicamente, estableciendo una cortina de fuego que contuvo los ímpetus de las fuerzas moras y del tercio, que son las que han realizado la operación.

Noticias oficiales del ministerio de la Guerra

LAS TROPAS LEALES OCUPAN PUNTA DE LOS LADRONES, ESPEJO Y CASTRO DEL RIO

NUESTRA ARTILLERIA DERRIBO TRES APARATOS REBELDES EN EL FRENTES DEL CENTRO

"Frente del N. y N. O. — Nuestras avanzadas del sector de Elorrio sostienen fuerte tiroteo con los facciosos.

En un pequeño movimiento ofensivo han sido capturados por nuestros milicianos cuatro prisioneros en el sector de Eibar.

Frente de Aragón. — Nuestras tropas avanzan aunque lentamente por el sector de Tardienta.

La aviación leal trabaja con entusiasmo y eficacia.

Las fuerzas de la República han tomado Punta de los Ladrones, del sector de Barbastro, zona de Alcuibierre, posición importante que domina fuertes concentraciones enemigas.

El enemigo huyó a la desbandada ante la energética acción de las columnas leales.

Frente del Sur. — Un reconocimiento ofensivo de dos columnas leales apoyadas por la Aviación dio por resultado la ocupación de Castro del Río y Espejo, en el sector de Montoro.

Nuestras líneas del sector de Izalzo quedan rectificadas por la ocupación del cortijo Los Arenales y cortijo de El Pardo, en el sector de Guadix.

La aviación republicana cooperó activamente a la acción de las tropas de tierra.

Frente del Centro. — En los sectores de la sierra, tranquilidad.

Las líneas de Robledo de Chavela han sido fuertemente atacadas en el día de hoy con fuego de artillería y aviación, y llegándose en tres ocasiones al cuerpo a cuerpo.

Las tropas leales resistieron valientemente la acometida rebelde, conservando sus posiciones.

Dos grandes aparatos facciosos han sido abatidos en el día de ayer por la artillería antiaérea en este sector.

Nuestras posiciones de Algodor han sido también seriamente atacadas por la artillería e infantería rebelde contenidas por la energética resistencia de las Milicias.

En esta zona ha sido derribado otro aparato faccioso.

En los demás frentes, sin novedad."

Estado

En el ministerio de Estado han facilitado tres notas:

Según una, "L'Humanité" denuncia que el Gobierno italiano pidió a la casa Breda 10.000 obuses de cañón para los rebeldes españoles.

Fueron remitidos a primeros de octubre con gran sigilo.

Los obuses carecen de marca y procedencia, habiéndose amenazado a los obreros con fusiles si revelaban el secreto.

Otra nota dice que la prensa parisina resalta la importancia que encierra el acuerdo del Gobierno belga a favor del retorno a la neutralidad.

La compra con el acto de Hitler suprimiendo la zona militarizada del Reileh.

Quedan destruidos los proyectos del Tratado de Locarno y los arreglos militares franco británicos corren peligro de perder su eficiencia.

Francia acaso se vea obligada a prolongar hasta el mar del Norte la línea Maginot.

Una tercera nota dice que el embajador de España en Moscú, Pascua, ha desmentido una información de "Le Temps" que asegura que Pascua había expresado su gratitud a Rusia por la ayuda generosa que prestaba al Gobierno español.

Pascua ha aclarado que se refería a la ayuda de Rusia a España, enviando alimentos para las mujeres y niños.

Barcelona

Barcelona. — El festival celebrado el jueves en honor del capitán y tripulación del buque soviético "Zirianin" constituyó un gran éxito.

Asistió enorme gentío y al aparecer los marinos con el consuelo de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas fueron acogidos a los acordes de La Internacional, con una gran ovación.

A media noche cuando se cantaba el dueto de "Tosca", entró el presidente de la Generalidad, y los acordes de "Els Segadors".

La ovación al señor Companys también fue imponente, sumándose a ella los marinos.

El consúl fue invitado a pasar al palco del presidente.

Barcelona. — El Consejero de Trabajo y Obras Públicas visitó el buque soviético en nombre de la Generalidad, cambiando frases de cordialidad con el capitán.

Madrid

Madrid. — Sobre la carretera de Extremadura penetró el enemigo, durante la noche pasada, un poderoso contingente que trató de avanzar en la mañana de ayer.

En el primer momento nuestras fuerzas tuvieron que realizar una retirada táctica; pero más tarde, la tercera compañía de Asalto caló la bayoneta y se lanzó a un contraataque tan vigoroso, que llegó a desconcertar al enemigo, que dejó sobre el terreno numerosos cadáveres y pertrechos de guerra.

Hubo necesidad de hacer nuevos emplazamientos en la artillería y modificar las instalaciones auxiliares. El combate siguió por la tarde con carácter favorable a las tropas leales.

La batalla ha sido durísima, pues hubo de resistir una constante acción de la aviación facciosa, cuyos proyectiles llegaron a caer algunas veces en medio de las propias filas facciosas.

La artillería republicana actuó energicamente, estableciendo una cortina de fuego que contuvo los ímpetus de las fuerzas moras y del tercio, que son las que han realizado la operación.

Barcelona

Barcelona. — El festival celebrado el jueves en honor del capitán y tripulación del buque soviético en nombre de la Generalidad, cambiando frases de cordialidad con el capitán.

Barcelona. — El Consejero de Trabajo y Obras Públicas visitó el buque soviético en nombre de la Generalidad, cambiando frases de cordialidad con el capitán.

Madrid

Madrid. — Sobre la carretera de Extremadura penetró el enemigo, durante la noche pasada, un poderoso contingente que trató de avanzar en la mañana de ayer.

En el primer momento nuestras fuerzas tuvieron que realizar una retirada táctica; pero más tarde, la tercera compañía de Asalto caló la bayoneta y se lanzó a un contraataque tan vigoroso, que llegó a desconcertar al enemigo, que dejó sobre el terreno numerosos cadáveres y pertrechos de guerra.

Hubo necesidad de hacer nuevos emplazamientos en la artillería y modificar las instalaciones auxiliares. El combate siguió por la tarde con carácter favorable a las tropas leales.

La batalla ha sido durísima, pues hubo de resistir una constante acción de la aviación facciosa, cuyos proyectiles llegaron a caer algunas veces en medio de las propias filas facciosas.

La artillería republicana actuó energicamente, estableciendo una cortina de fuego que contuvo los ímpetus de las fuerzas moras y del tercio, que son las que han realizado la operación.

Barcelona

Barcelona

Boletín de información de C. N. T., A. I. T. y F. A. I.

A todos los trabajadores conscientes del universo

España debe ser considerada en estos momentos como cuna de la Humanidad futura.

Trabajadores, productores todos! Ha llegado la hora que hacia ella converjan también todos los alientos de vida.

Los obreros antifascistas de España trabajan día y noche, sin reposo, y trabajan mayormente para librar a la Humanidad de todos los tiranos que han venido en el siglo de los siglos esclavizándola.

Estamos en el siglo de las realizaciones, en ese siglo de la electricidad, que es tanto como decir que el pensamiento corre veloz y con tal empuje, que ya nadie puede detenerle.

Pronto ondeará la bandera rojinegra, simbolo de fraternidad entre los pueblos, por encima de todos los lugares de tortura y tormentos.

DEPURACION SOCIAL

Si la revolución no fuera una depuración verdad de todos los vicios que fueron causa de que ésta alcanzara los vuelos que le dan carácter de verdadera transformación.

ayer que teniamos que luchar contra el "emboscamiento" y el "enchufismo" como plagas de privilegio y lacras sociales.

Es preciso que los estamentos oficiales, estudien bien la utilidad y el rendimiento de todos los funcionarios y empleados para que éstos sean acoplados y movilizables donde puedan dar un mayor rendimiento.

No dudamos que entre los empleados y funcionarios haya elementos antifascistas, y sabemos perfectamente bien que muchos de ellos se están comportando heroicamente al lado de los obreros manuales y también colaboran al lado de los obreros manuales.

Nos referimos a todos aquellos que por la paralización sufrida a causa de la transformación que ha experimentado la economía del país, se encuentran en las oficinas sin la debida actividad y sobre todo con la actividad que precisa tenga la guerra civil.

Por eso insistimos en la urgente necesidad de que todos los individuos sean adaptados a la revolución, puesto que de la misma revolución van sosteniéndose y sostiene a sus familiares.

Muchos de estos camaradas, sin duda, no esperan más que el orden de incorporarse donde puedan ser útiles; sólo esperan venga la orden oficial para que se presenten donde precisen sus esfuerzos, su colaboración.

Banco de Castellón

CAJA DE AHORROS

Servicio de huchas para el

AHORRO INFANTIL

Coloque su dinero en depósitos a plazo

TIPOS DE INTERESES

CUENTAS CORRIENTES:

A la vista 1 1/4 por 100 anual

LIBRETAS ORDINARIAS DE AHORROS:

Tengan o no condiciones limitativas 2 1/2 por 100 anual

IMPOSICIONES A PLAZO FIJO:

A tres meses 2 1/2 por 100 anual

A seis meses 3 por 100 anual

A doce meses 3 1/2 por 100 anual

Realiza toda clase de operaciones de

CAMBIO = BANCA = BOLSA

patriotas. ¿Dónde está el patriotismo de esos que al morir llevan su aliteria hasta el sepulcro, poniéndose en las esquelas "muerto por la patria"?

Esos muertos de las esquelas de los periódicos fascistas ni han muerto por Dios, ni han muerto por la patria.

EZEQUIEL ENDERIZ.

del Estado. El presidente de esta Junta someterá sus decisiones al general Franco, cuya voluntad será soberana.

El tema de restablecimiento de la Monarquía no se planteará hasta que el Gobierno militar haya cumplido su mandato.

Navarra tiene derecho a una recompensa, que necesariamente debe fundarse en el reconocimiento de sus fueros.

Con respecto a Cataluña, de lo que algunos decían que los nacionalistas dejarían a un lado, limitándose a rodearla de una fuerte barrera aduanera.

Mola recalca: "España es una no consentirá jamás el desmembramiento de su territorio".

Unión Agrícola Esta entidad pone en conocimiento de los agricultores de esta Capital que tengan el proposito de adquirir simiente de trigo.

PISO Alquilarlo, por la parte Sur de la capital.

HIPOFOSFITOS SALUD Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todas las épocas del año porque es inalterable.

DEPORTES

FUTBOL EL CAMPEONATO CATALAN Y LA INCLUSION DEL MADRID

Barcelona.—La noticia publicada en la prensa de que a partir del próximo domingo tomará parte en el torneo catalán de fútbol el Madrid, ha producido una gran satisfacción.

Boxeo TRIUNFO DE JOE LUIS Nueva York.—Se ha celebrado el combate de boxeo entre Joe Louis y Georges Brescia.

LOS PARTIDOS DE MAÑANA Valencia.—Mañana se jugarán los siguientes partidos correspondientes al torneo superregional: Cartagena-Gimnástico.

MAS SOBRE LA PARTICIPACION DEL MADRID EN EL CAMPEONATO CATALAN Hoy se reunirá la Federación Catalana de Fútbol, con asistencia de los delegados del Madrid.

Envejecida por la ANEMIA Esta situación angustiosa y de fatales consecuencias, desaparece enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos.

HIPOFOSFITOS SALUD Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todas las épocas del año porque es inalterable.

Jóvenes! La Revolución es para vosotros Contribuid a ella. De lo contrario no tendréis derecho a disfrutarla

prestará su conformidad a la participación del club madrileño AVIACION LA NUEVA HAZANA DEL RUSO MOLOKOV

MOTORISMO RECORD MUNDIAL DEL KILOMETRAJE LANZADO Berlín.—En Francfort, el corredor Henne, ha batido el record mundial del kilómetro lanzado.

COMPRO Aparatos Radio en buen uso RELOJERIA - OPTICA Radio Folch Teléfono 1689 Plaza República, 14 CASTELLON

COMPRO Aparatos Radio en buen uso RELOJERIA - OPTICA Radio Folch Teléfono 1689 Plaza República, 14 CASTELLON

Envejecida por la ANEMIA Esta situación angustiosa y de fatales consecuencias, desaparece enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos.

LA MASCARA Y EL ROSTRO "Muerto por Dios y por la Patria"

En las esquelas mortuorias que se publican en los periódicos de la zona antifascista, y bajo el nombre de la víctima, se lee: "Muerto por Dios y por la Patria".

dirigida por ellos, los jefes de la zona antifascista, y bajo el nombre de la víctima, se lee: "Muerto por Dios y por la Patria".

Bombas Siemens para riegos, industrias y agrícolas. PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA, S. A.

Mola hace declaraciones a un periodista francés

Y HABLA DE LO QUE SERIA EL GOBIERNO DE ELLOS, DE UN PUERTO PARA NAVARRA Y DE LA CONQUISTA DE CATALUÑA

ROCILLA S.A. BARCELONA SUCURSAL DE CASTELLON DEPOSITOS CANALONES PLACAS BOVEDILLAS